

# 俄罗斯一购物中心发生重大火灾

## 已造成上百人伤亡,俄正重点调查火灾原因

本报综合

俄罗斯西西伯利亚南部城市克麦罗沃一家购物中心25日起火,据俄罗斯克麦罗沃火灾救援指挥部26日消息,大火已被扑灭。至本报截稿前,此次火灾已造成64人死亡,50多名伤者送医。此前在火灾中失踪的人员已被证实大多遇难。



### 购物中心起火

据新华社报道,事发克麦罗沃州首府克麦罗沃市“冬天的樱桃”购物中心,顶层4楼一个电影放映厅外下午起火,过火面积大约1500平方米。

俄罗斯电视台画面显示,购物中心楼下浓烟滚滚,楼内一些人跳窗逃生。

大约300名消防员和救援人员参与现场处置,大约4个半小时后得以控制火势。

### 多名儿童身陷火场

据英国《每日邮报》报道,目击者德罗

格夫称,购物中心两个楼层5分钟内就烟雾弥漫。儿童游乐区2分钟内被烟吞没。大火发生后,一名12岁的女孩波臣吉娜的阿姨打电话找她,接通后波臣吉娜说:“所有东西都烧起来了,门也堵住了,我出不去,我不能呼吸。”随后电话中断了,目前女孩下落不明。

报道称,根据女孩的阿姨描述,现在正值学校的假期刚刚开始,大约有学校的10人在购物中心。有两三名家长和一名老师带着孩子去商场里看电影,自己在附近逛街等候。根据当地媒体消息,大火发生后,孩子可能无法逃生而葬身火场。

目击者称,火势迅速蔓延,现场火警警钟却没有响,也没听到任何广播警告,民众一片慌乱,许多人往上逃生,但高楼层却已浓烟密布。

### 起火点位于儿童游乐区

据悉,事发购物中心2013年开业,内设电影院、宠物区、儿童中心、餐馆和商店等。

俄罗斯联邦侦查委员会和克麦罗沃州官方26日和25日分别发布消息说,购物中心的起火点位于顶层儿童游乐区,调查人员正重点调查是电线短路还是小孩玩火导致了火灾。

至本报截稿前,据中国驻俄使馆提供的消息,暂没有关于中国公民伤亡的报告。由于一些遇难者和失踪人员的信息有待进一步确认,所以尚不能最终定论。

### 逃生贴士:

3个月前,菲律宾南部达沃市一商场三层的一家家具店起火,火灾共造成37人死亡;去年10月,俄罗斯莫斯科一家名为“辛迪加”的大型商场发生火灾,3000余人被疏散……在我们生活中,大型商场超市等人员密集场所随处可见,在这些地方遇到火灾时,该如何保命?

对此,消防部门作出了回应:走进商场,应留心防火门、疏散楼梯、安全出口的位置,以及灭火器、消火栓、报警器的位置,以便有火警时及时逃出危险区;火灾发生后,电梯井会成为烟气扩散的通道,因此疏散时不能乘坐电梯或自动扶梯,应从疏散楼梯逃生;商场可利用逃生的物资比较多,可以将衣服、毛巾等浸湿后捂住口鼻,利用绳索、布匹等下滑到地面或较低楼层,还可穿戴商场经营的劳动保护用品,如安全帽等,避免烧伤和坠落物资砸伤……

与此同时,消防部门提醒,市民在无路可逃的情况下,应积极寻找避难处所,如到室外阳台、楼层平顶等待救援;选择火势、烟雾难以蔓延的房间,关好门窗、堵塞间隙;房间如有水源,要立刻将门、窗和各种可燃物浇湿,以阻止或减缓火势和烟雾的蔓延时间。此外,应不断发出呼救信号,引起救援人员的注意。最重要的是,商场、市场等地人员密集,发生火灾时无论火势如何,都要保持沉着冷静,有序疏散,避免造成踩踏事故。

## 上海检察机关对携程亲子园8名工作人员提起公诉

新华社 黄安琪

上海市长宁区人民检察院于26日依法以涉嫌虐待被看护人罪对携程亲子园工作人员郑某等8名被告人提起公诉。

2017年11月8日上午,上海携程商务有限公司向长宁警方反映称,发现携程亲子园存在工作人员伤害在园幼儿的行为。涉事工作人员因涉嫌虐待被看护人罪被警方依法刑事拘留。长宁区人民检察院第一时间指派未成年人刑事检察部门提前介入该案,引导公安调查取证,依法维护未成年人合法权益。

2017年12月13日,上海市长宁区人民检察院依法对携程亲子园工作人员郑某等人以涉嫌虐待被看护人罪批准逮捕。



## 吃木炭吞云吐雾 野生大象在干嘛?

新华社

英媒称,野生动物保护协会的研究人员在印度纳加赫罗莱国家公园拍到一头野生大象吃冒烟的木炭块并呼出烟雾的不寻常行为,这让科学家困惑。

据英国《独立报》网站3月24日报道,在视频中可以看到,这头母象用鼻子拾起炭块,放进嘴里,然后呼出一大团烟雾。

科学家推测,它是为了治病才吃木炭的。野生动物保护协会的印度科学家和大象生物学家瓦伦·戈斯瓦米说:“这头大象可能是想吃木炭,它看起来从森林的地面上拾起炭块,吹掉上面的灰,然后吃下去。”

报道称,木炭具有与毒素中和的特性,科学家认为这或许对大象有某种药用价值,木炭还能作为大象的泻药。在山火和雷击后,大象就能在野外找到炭块吃。



## 讨薪不成反成被告? 林丹回应:有人在拖延时间

新华社

羽毛球奥运冠军林丹日前表示,之前欠他薪水的广州粤羽羽毛球俱乐部,不但没有按照广州市越秀区劳动仲裁委员会支持讨薪主张的仲裁裁决书赔偿他们应得的工资,还将林丹告上法庭。

林丹25日晚在今日头条微头条接受采访时,回应了因讨薪反被广州粤羽起诉一事。他表示,自己一直按照双方的合约规定打比赛。广州粤羽与付迅(粤羽俱乐部运营负责人)多次说打款,但是到现在一分钱也没有拿到。

从去年5月公开讨薪,到今年2月得到广州市越秀区劳动仲裁委员会支持讨薪主张的仲裁裁决书,再到因讨薪反被广州粤羽起诉,林丹坦言,有人拖延时间,甚至为此而反诉他们。

去年5月,林丹发表了《关于粤羽俱乐

部拖欠薪金的声明》,称该俱乐部拖欠包括他在内的7名本土球员薪金令人心寒。俱乐部方面回应称将尽快妥善解决此事。

去年羽超联赛开赛前,羽超联赛组委会责成广州粤羽俱乐部在2017年11月15日之前解决欠薪问题,否则将根据联赛纪律处罚规定的相关条款,给予取消其羽超联赛参赛资格的处罚。广州粤羽俱乐部虽通过努力,仍未能全部解决拖欠运动员薪资问题,遂被取消参加2017—2018赛季羽超联赛资格。这也是羽超联赛开始以来,组委会做出的最重的处罚。

今年2月,在得到广州市越秀区劳动仲裁委员会支持讨薪主张的仲裁裁决书之后,林丹原本以为经过大半年的努力,讨薪算是告一段落。但谁曾想反而被广州粤羽俱乐部告上了法庭。

“第一次当被告竟然是因为讨薪!比赛我们打了,薪水不付还要浪费诉讼资



源。粤羽请尊重事实,别再给羽毛球运动抹黑。”林丹说。

在林丹等球员讨薪的同时,也有包括前女单名将王仪涵在内的多名羽毛球选手称在羽超被欠薪。近年来,羽超联赛一直在艰难维持,赞助商匮乏,俱乐部经营不职业,运动员维权意识也有待加强。林丹等球员的讨薪路目前看还远未结束,而羽超职业化改革更是任重道远。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 www.epicc.com.cn  
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险